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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΊΟ ΜΕΤΑΝΆΣΤΕΥΣΗΣ & ΑΣΎΛΟΥ
ΥΠΗΡΕΣΊΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΎ
ΓΡΑΦΕΊΟ ΝΟΜΙΚΏΝ & ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΏΝ 
ΘΕΜΆΤΩΝ

Αγ. Ιωάννης Ρέντη, 17 Απριλίου 2026 
                                          ΑΠ: 70363

Δ/νση: Λ. Θηβών 196-198, Άγιος Ιωάννης Ρέντη, 
ΤΚ 18233
Email: dpt.lpa@migration.gov.gr

ΠΡΟΣ: Την ΒΟΥΛΉ ΤΩΝ ΕΛΛΉΝΩΝ
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων  

               ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ :  
ΒΟΥΛΕΥΤΗ κ. ΜΑΝΟΥΣΟ ΓΕΩΡΓΙΟ,

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. Μανούσος, με θέμα:  
«Ποσοστά αναγνώρισης ασύλου και αποτελεσματικότητα της μεταναστευτικής πολιτικής», σας γνωρίζω 
τα εξής:

Αναφορικά με τα διαφαινόμενα ως υψηλά ποσοστά αναγνώρισης διεθνούς προστασίας, καταρχάς 
σημειώνεται ότι, από τον μήνα Νοέμβριο του έτους 2025, το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου 
προχώρησε στον εξορθολογισμό της στατιστικής απεικόνισης των σχετικών αποφάσεων. Συνέπεια αυτού 
είναι ότι οι πράξεις διακοπής, οι οποίες συνιστούν μια μορφή απορριπτικής απόφασης – καθώς έχουν 
ενσωματωμένη απόφαση επιστροφής – αθροίζονται πλέον στο σύνολο των εκδιδομένων απορριπτικών 
αποφάσεων, με αποτέλεσμα το ποσοστό αναγνώρισης διεθνούς προστασίας να μεταβληθεί από +/- 70% 
σε +/- 40% και να αποδίδει το ακριβές συνολικό ποσοστό αναγνώρισης. Έτσι, απεικονίζεται πλέον η 
πραγματική εικόνα των στατιστικών στοιχείων, βάσει της οποίας η Ελλάδα βρίσκεται στα ίδια επίπεδα 
με τα άλλα κράτη – μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης στον τομέα αυτό. 

Πέραν αυτού, το γεγονός ότι το ποσοστό αναγνώρισης είναι στα ίδια επίπεδα με τον αντίστοιχο 
ευρωπαϊκό μέσο όρο καταδεικνύει την αυστηρή εφαρμογή της νομοθεσίας και την ορθή αξιολόγηση των 
αιτήσεων διεθνούς προστασίας. Σημειώνεται δε, ότι άλλα κράτη – μέλη, όπως η Γερμανία ή η Γαλλία, 
έχουν υψηλά ποσοστά απορρίψεων αιτημάτων διεθνούς προστασίας, εξ’ αιτίας και του γεγονότος ότι 
συμπεριλαμβάνουν σε αυτά, τον αρκετά μεγάλο αριθμό αιτημάτων διεθνούς προστασίας τα οποία 
απορρίπτουν ως απαράδεκτα βάσει της εφαρμογής του Κανονισμού Δουβλίνου (πρόκειται για 
δευτερογενείς ροές οι οποίες έχουν διέλθει ήδη από άλλα κράτη μέλη, όπως ιδίως η  Ελλάδα). 

Επιπροσθέτως, αξίζει να σημειωθεί ότι οι πολιτικές όλων των κρατών μελών της Ε. Ένωσης και 
επομένως και της χώρας μας, δεσμεύονται από την εφαρμογή του Κοινού Ευρωπαϊκού Συστήματος 
Ασύλου (Κ.Ε.Σ.Α. – C.E.A.S.). Συγκεκριμένα, ακολουθούνται οι οδηγίες που εκδίδει ο Οργανισμός της Ε.Ε. 
για το Άσυλο (European Union Agency for Asylum: EUAA), καθώς και οι δεσμευτικές αρχές του ενωσιακού 
και διεθνούς δικαίου, χωρίς να υφίστανται αποκλίσεις στην εφαρμογή των επιμέρους νομικών κειμένων 
που συνιστούν το περίγραμμα του διεθνούς προσφυγικού δικαίου. 
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Προς αποφυγή δε, καταχρηστικών πρακτικών, καθώς και για τη διασφάλιση της αυστηρής τήρησης 
των νομικών προϋποθέσεων κατά τη διαδικασία χορήγησης ασύλου, λειτουργεί, σε εθνικό επίπεδο, ένα 
πλήρες εσωτερικό σύστημα παρακολούθησης και επίβλεψης, καθώς και δειγματοληπτικός έλεγχος των 
εκδιδόμενων αποφάσεων, ώστε αυτές να εξετάζονται, σε τακτική βάση, ως προς την αρτιότητα, την 
ποιότητα και τη συμβατότητά τους με την εθνική νομοθεσία. 

Τέλος και για την επιβεβαίωση των προαναφερόμενων, επισημαίνεται πως ο δεύτερος βαθμός 
εξέτασης  των αιτημάτων διεθνούς προστασίας, ο οποίος πραγματοποιείται από την Αρχή Προσφυγών 
και συγκεκριμένα τις Ανεξάρτητες Επιτροπές αυτής, οι οποίες αποτελούνται από διοικητικούς δικαστές, 
αποκλίνει σε ποσοστό μικρότερο του 4% από τις πρωτοβάθμιες αποφάσεις ασύλου, γεγονός που 
καταδεικνύει την αρτιότητα και τεκμηρίωση αυτών. 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΛΕΥΡΗΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΉ ΔΙΑΝΟΜΉ :
1. Γραφείο Υφυπουργού 
2. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
3. Γραφείο Γενικής Γραμματέως Μεταναστευτικής Πολιτικής
4. Υπηρεσία Συντονισμού 
5. Γραφείο Επικοινωνίας και Ενημέρωσης  
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